

国务院常务会议决定:

在自贸区开展“证照分离”改革全覆盖试点

新华社北京8月21日电 国务院总理李克强8月21日主持召开国务院常务会议,决定在自由贸易试验区开展“证照分离”改革全覆盖试点,部署扩大养老服务供给促进养老服务消费,确定稳定生猪生产和猪肉保供稳价措施。

备案。三是对人力资源服务许可等60项审批实行告知承诺制。四是对其余442项审批采取压减材料和时限、延长或取消有效期、网上办理、取消现场核验等优化服务措施。五是对上述涉企经营许可事项全部纳入清单管理,向社会公开并定期调整。为此,会议决定,在自贸试验区暂时调整实施相关法律法规和国务院决定;对涉及的法律,提请全国人大常委会授权国务院调整实施。会议强调,“证照分离”改革要加大力度持续推进,对市场主体一视同仁,进一步放宽市场准入,推进便利化,并加强公正监管、事中事后监管,寓管理于服务中。成熟经验要及时向全国推开。

会议指出,稳定生猪生产,保障猪肉供应,事关“三农”发展、群众生活和

服务,是应对老龄化、提升老年人生活质量的重要举措。一要依托社区发展以居家为基础的多样化养老服务,为老年人提供助餐、助医、助行、助洁等便捷服务。新建小区和老旧小区改造要把养老服务作为重要配套。二要调动社会力量发展适合老年人消费的旅游、养老等服务。鼓励企业研发生产优质适用的老年用品。大规模培养养老院长、护理员、社工等。三要支持发展商业养老保险,建立保险、福利和救助相衔接的长期照护保障制度,加大对经济困难高龄、失能老人的长期照护补贴。四要加强对养老产品和服务质量监测,严肃查处侵害老年人权益的行为。

世界500强公司约98%在华投资

据新华社北京8月21日电(记者 于佳欣)记者21日从商务部获悉,截至目前,世界500强公司中已有约490家在华投资,约占总体数量的98%。

商务部副部长钱克明在商务部当日举行的跨国公司领导人青岛峰会新闻发布会上作出上述表示。他还说,中国企业国际化步伐加快,《财富》500强的中国上榜公司数量持续增长,已经从2001年上榜的11家,增长到2019年的129家。

外交部:中方将对参与售台武器的美国公司实施制裁

据新华社北京8月21日电(记者 马卓言)针对美方拟向台湾出售武器,外交部发言人耿爽21日说,中方将采取一切必要措施维护自身利益,包括对参与此次售台武器的美国公司实施制裁。

当日例行记者会上,有记者问,北京时间8月21日,美国国防部正式通知国会,美方拟向台湾出售总价约80亿美元的66架F-16先进战机及相关设备和支持。中方对此有何评论?

耿爽说,美国向台湾出售武器严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,严重干涉中国内政,损害中国主权和安全利益。中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉和抗议。中方将采取一切必要措施维护自身利益,包括对参与此次售台武器的美国公司实施制裁。

河南发展数字经济推动经济高质量发展

新华社郑州8月21日电 数字经济浪潮,正在中原大地奔涌。近年来,河南省以建设国家大数据(河南)综合试验区为契机,大力推进大数据、5G、人工智能、新型显示、智能终端等产业集群建设。2018年,河南省数字经济规模突破万亿,成为推动该省经济高质量发展的新动力。

核心引领与节点带动 构筑数字经济集聚发展新格局

河南郑州郑东新区智慧岛上,一湖碧水映出楼宇错落。宇通客车研发的基于5G网络下的自动驾驶公交车“小宇”,已在岛上面向市民开放体验了数月。

郑州作为全国首批5G规模组网建设及应用示范工程试点城市之一,在国家大数据(河南)综合试验区的核心区智慧岛区域率先覆盖了5G网络信号,保障了“小宇”顺利运行。

发展数字经济,数字基础设施要走在前面。统计显示,2019年上半年,河南省互联网用户新增513.2万户,总数达到10783.6万户,居全国第4位;近期印发的《2019年河南省数字经济工作要点》提出,郑州主城区2019年实现5G网络全覆盖,其他省辖市实现重点区域5G网络覆盖。

河南省发展和改革委员会主任何雄介绍,河南启动实施的基础网络、智能制造、智能交通、智慧医疗等十大领域5G+示范工程,将助力河南建成在全国具有重要影响的5G产业发展先行区、创

新应用示范区和集聚发展热点地区。

栽下梧桐树,引得凤凰来。目前,已有华为、软通动力、海康威视、浪潮等158家大数据相关企业入驻智慧岛。

据了解,以郑开双创走廊为依托,河南今年将加快构建以智慧岛为引领,以云湖智慧城、白沙大数据产业园、科学谷为支撑的数字经济核心区,辐射联动郑州高新区、金水科教园区、开封中关村数字产业园发展;加快建设洛阳大数据产业园、许昌“泛在5G小镇”、濮阳大数据智慧生态园、鹤壁5G产业园等。

当下,以智慧岛为核心区、省辖市大数据产业园区为节点的“1+18”产业发展格局初步形成,河南数字经济呈现出“核心引领、节点带动”的集聚发展态势。

引才与育才结合 打造数字经济人才集聚新高地

“古称国之宝,谷米与贤才。”人才是发展之基,河南省将引才与育才相结合,向大数据、云计算、人工智能、智能制造等领域的“高精尖缺”人才抛出橄榄枝,引来数字经济“弄潮儿”踏浪中原。

洛阳国家大学科技园2015年以来吸引17个团队进驻创业,包括国家领军人才33名,海归人才285名;鹤壁国立光电科技股份有限公司由9名海归博士创建,其人工智能终端产品已远销美国、加拿大、日本等国。

落户智慧岛以来,中科院计算技术研究所大数据研究院正推进与河南本土高校在大数据人才培养方面的合

作。院长王元卓表示,希望通过近期举办的2019CCF大数据与计算智能大赛,为河南带来新的人才储备。

截至目前,智慧岛已先后聚集了5家院士工作站、6个国家级工程实验室、5个省级研发中心、12家大数据双创基地,吸引各类大数据人才2100余名。此外,由河南省大数据管理局与郑州大学共建的河南省大数据研究院,以及数十家增设“数据科学与大数据技术”专业的河南高校,将为河南发力数字经济提供人才助力。一块数字经济人才集聚的新高地正在形成。

技术与产业融合 培育经济高质量发展新动力

通过推进数字产业化、产业数字化,实现信息技术与传统产业深度融合,一批批数字经济成果,在中原沃土涌现。

在郑州,上汽集团最大的“数据基地”——云计算数据中心项目近日开工;我国首个5G医疗实验网络在郑州大学第一附属医院已进入全面测试阶段;跨境电商的“郑州模式”,敲开“买全球、卖全球”之门。

在洛阳,我国首台具备完全自主知识产权的纯电动“超级拖拉机1号”已实

现无人驾驶功能;洛阳钼业的5G无人智能采矿系统在栾川矿区得到应用。

在鹤壁,依托中科院半导体研究所的技术,河南仕佳光子科技股份有限公司生产的光分路器芯片占全球市场份额超过50%。

在驻马店,无人机植保员通过手机操作植保无人机喷洒农药,成为河南农业智能化的缩影。

统计显示,今年上半年,河南战略性新兴产业增加值增长10.1%,其中新材料技术产业增长13.3%,新一代信息技术产业增长10.3%;1月至5月,现代新兴服务业营业收入增长10.2%,其中互联网和相关服务业、软件和信息技术服务业分别增长35.9%、23.8%。

如今,推动3万家工业企业上云、带动10万家中小企业上云的工作正在全省进行。今年,河南将重点引进一批新型智能终端项目,启动“中国(郑州)智能传感谷”建设,还将建设首批10家智能化示范园区,培育5至8个行业工业互联网平台等。

河南省发展和改革委员会副巡视员唐兴丽表示,数字经济使得河南的大数据、5G、人工智能、智能终端等新兴产业得到快速发展,培育了河南经济高质量发展的新动力。

全国人大常委会法工委发言人首次亮相 回应“高空抛物坠物”热点问题

据新华社北京8月21日电 21日上午,全国人大常委会法制工作委员会发言人臧铁伟举行第一次记者会,介绍立法工作有关情况并回答记者提问。据悉,全国人大常委会法工委建立发言人机制,由法工委研究室主任臧铁伟和立法规划室主任岳仲明担任发言人,定期或者不定期召开记者会,更好向社会公众介绍立法工作情况。

近期各地频频发生高空抛物坠物致人伤亡事件,受到社会各界关注。臧铁伟说,民法典侵权责任编草案在全国人大常委会第二次审议时已将这个问题作为重点予以研究,草案三审稿将在现行侵权责任法规定的基础上,对高空抛物坠物作出有针对性的规定。

臧铁伟表示,对于高空抛物坠物,我国现行法律从刑事责任、行政责任和民事责任等方面作了全面明确的规定。这类行为有可能构成犯罪,尚未构成刑事犯罪的也可依据治安管理处罚法、建筑法、安全生产法等法律规定追究行政责任。同时,追究刑事责任和行政责任,并不能免除行为人的民事责任。

“难点主要在于要及时准确查明高空抛物和坠物的责任人,这就要求公安机关等相关机关及时调查,认真查清。”臧铁伟说,“要充分发挥法律的威慑作用,查明责任人之后,该承担什么责任就要承担什么责任,严格执法。另外,还要提高建筑物设计施工的质量,提高公民素质,切实减少高空抛物和坠物情况的发生。”



扫二维码,看全国人大常委会法工委发言人“首秀”有何深意?

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/947359



128个药品被纳入医保目录 拟谈判准入范围

据新华社北京8月21日电(记者 张泉)《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》常规准入部分的药品名单20日挂网发布。与此同时,通过专家评审和投票遴选,初步确定128个药品纳入拟谈判准入范围,谈判成功的将被纳入目录。

纳入拟谈判准入范围的128个药品包括109个西药和19个中成药,治疗领域主要涉及癌症、罕见病等重大疾病、丙肝、乙肝以及高血压、糖尿病等慢性病。许多产品都是近几年国家药监局批准的新药,也包括国内重大创新药品。



扫二维码,查看药品目录

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/947189



“三沙2号”交通补给船完成首航

8月21日,三沙设市后建造的第二艘交通补给船“三沙2号”抵达三沙市永兴岛,完成首航。据了解,“三沙2号”续航能力6000海里,可搭载乘客400人。

上图 参加首航的乘客陆续下船 右图 “三沙2号”停泊在码头 新华社记者 杨冠宇 摄



白宫正考虑减税 防经济陷入衰退

据新华社华盛顿8月20日电 美国总统特朗普20日承认,白宫正在考虑包括削减工资税和资本利得税等在内的多种减税措施。分析人士认为,近期美国金融市场频传经济衰退预警,白宫此举旨在提振经济增长,防止美国经济陷入衰退。

美国媒体日前披露,白宫正在探讨削减工资税的可能性,寻求通过为消费者减负刺激经济增长。对此,特朗普20日对媒体承认,白宫的确正在筹划削减工资税举措,并表示已经酝酿这一计划

“很久了”。美国个人消费开支占经济总量约70%,是拉动美国经济增长的主要动力。削减工资税旨在增加消费者可支配收入,为经济打“强心剂”。

特朗普当天还表示,他不需要国会批准,就可以将资本利得税与通胀挂钩。税务专家称,如果与通胀挂钩,投资者将缴纳更少的资本利得税。

除此之外,美国媒体称白宫内部还在讨论撤销部分关税的可能性。经济学家分析认为,虽然美国政府推迟对部

分中国商品加征关税,以减轻对年底假日购物季的冲击,但美国消费者仍然可能感受到关税带来的压力。

高盛集团分析指出,洗衣机、家具等已经被加征关税的商品价格自去年2月以来出现了上涨,而同期未被加征关税的核心商品价格则有所下跌。这表明加征关税所产生的成本已部分转嫁给美国消费者。鉴于国内消费对经济增长有着巨大牵引力,美国政府不得不考量关税对经济的负面影响。

牛津经济咨询社首席美国经济学家

格雷戈里·达科预计,美方计划对3000亿美元中国输美商品加征的最新关税,将直接导致今年第四季度美国经济增长率下降约0.1个百分点。他认为,关税对美国造成的伤害可能会持续到2020年,且负面影响可能会进一步扩散。

美国媒体报道说,最近以来白宫越来越多地讨论提振经济的举措,显示美国政府对经济增长放缓的担忧情绪日益增长。虽然美国正处于有历史纪录以来持续时间最长的经济扩张期,但越来越多的经济学家警告,经济衰退正在逼近。



汶川灾情直击

强降雨造成汶川县水磨镇岷河上的桥梁受损。受强降雨影响,四川省阿坝州多个乡镇不同程度受灾,其中汶川县水磨镇、三江镇和卧龙耿达镇等地灾情较重。新华社记者 张超群 摄